

Circumscripția Bihor, alegeri parlamentare 2020

Ordinea pe buletinele de vot

Biroul Electoral Județean Bihor a stabilit ieri, prin tragere la sorți, ordinea listelor de candidați și a candidaturilor independente pe buletinele de vot pentru alegerea Senatului și a Camerei Deputaților.

Potrivit procedurii legale, în prima etapă s-au tras la sorți partidele parlamentare, rezultând următoarea ordine: Uniunea Democrată Maghiară din România, Partidul Social Democrat, Partidul Mișcarea Populară, Partidul Pro România, AlianțaUSR Plus, Partidul Național Liberal.

În a doua etapă s-au tras la sorți partidele politice, alianțele politice și alianțele electorale neparlamentare, care au depus liste de candidați la BEJ Bihor, stabilindu-se următoarea ordine: Partidul Puterii Umaniste (Social-Liberal), Partidul Alianța pentru Unirea Românilor, Partidul România Mare, Partidul Ecologist Român, Partidul Noua Românie, Partidul Alianța Renașterea Națională. În a treia etapă s-au tras la sorți organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, rezultând următoarea ordine: Uniunea Ucrainenilor din România, Uniunea Culturală a Rutenilor din România, Uniunea Croaților din România, Uniunea Polonezilor din România, Uniunea Armenilor din România, Forumul Democrat al Germanilor din România, Uniunea Democratică a Slovacilor și Cehilor din România, Comunitatea Rușilor Lipoveni din România, Uniunea Elenă din România, Asociația Macedo-



nenilor din România, Federația Comunităților Evreiești din România, Asociația Italianilor din România – RO.AS.IT., Asociația Liga Albanezilor din România, Uniunea Bulgară din Banat – România, Asociația Partida Romilor „Pro-Europa”, Uniunea Democrată Turcă din România, Uniunea Sârbilor din România. „Candidatul independent Duma Victor Sebastian va fi înscris pe ultima poziție a buletinului de vot, întrucât după rămânerea definitivă a candidaturilor, acesta este singurul candidat independent care participă la alegerile pentru Camera Deputaților în județul Bihor”, precizează BEJ Bihor. Astfel, pentru Senat, ordinea de înscriere pe buletinul de vot a listelor de candidați la alegerile din data de 6 decembrie 2020, este următoarea: 1

– UDMR, 2 – PSD, 3 – PMP, 4 – Pro România, 5 – AlianțaUSR Plus, 6 – PNL, 7 – PPU (S-L), 8 – Partidul Alianța Pentru Unirea Românilor, 9 – PRM, 10 – PER, 11 – Partidul Noua Românie, 12 – Partidul Alianța Renașterea Națională.

Pentru Camera Deputaților, ordinea de înscriere pe buletinul de vot a listelor de candidați la alegerile din data de 6 decembrie 2020, este următoarea: 1 – UDMR, 2 – PSD, 3 – PMP, 4 – Pro România, 5 – AlianțaUSR Plus, 6 – PNL, 7 – PPU (S-L), 8 – Partidul Alianța pentru Unirea Românilor, 9 – PRM, 10 – PER, 11 – Partidul Noua Românie, 12 – Partidul Alianța Renașterea Națională, 13 – Uniunea Ucrainenilor din România, 14 – Uniunea Culturală a Rutenilor din România, 15 – Uniunea Croaților din Româ-

nia, 16 – Uniunea Polonezilor din România, 17 – Uniunea Armenilor din România, 18 – Forumul Democrat al Germanilor din România, 19 – Uniunea Democratică a Slovacilor și Cehilor din România, 20 – Comunitatea Rușilor Lipoveni din România, 21 – Uniunea Elenă din România, 22 – Asociația Macedonenilor din România, 23 – Federația Comunităților Evreiești din România, 24 – Asociația Italianilor din România – RO.AS.IT., 25 – Asociația Liga Albanezilor din România, 26 – Uniunea Bulgară din Banat – România, 27 – Asociația Partida Romilor „Pro-Europa”, 28 – Uniunea Democrată Turcă din România, 29 – Uniunea Sârbilor din România, 30 – Candidat Independent Duma Victor-Sebastian.

■ R.C.

Proiect finanțat în Programul Operațional Regional 2014-2020

Amenajările exterioare, aproape de final

Lucrările de amenajare a spațiului exterior care aparțin Muzeului Țării Crișurilor se apropie de final. În aceste zile, se lucrează la reabilitarea gardului și porții principale, gazonul a fost însămânțat, iar amfiteatrul, ca structură a fost finalizat, urmând etapa dedicată rețelei de electricitate.

Proiectul de reabilitare finanțat din Programul Operațional Regional 2014-2020, este în valoare totală de 21,6 milioane lei și presupune lucrări de amenajare și dotări interioare pentru clădirea muzeului. Lucrările, incluse în proiectul „Reparații capitale și amenajări interioare sediu nou - Muzeul Țării Crișurilor Oradea lucrări de amenajare incintă și amenajări speciale de muzeu” au vizat: lucrări de amenajare a spațiului public aferent

curții muzeului, în suprafața de 20.800 mp, reabilitarea porții principale de acces (parte integrantă din monumentul istoric), curățarea terenului și amenajarea spațiului verde, construirea unui amfiteatru, amenajarea unui spațiu de așteptare, repararea fântânii, după intervențiile aferente proiectului, pavarea aleilor (inclusiv montarea de benzi tactile pentru nevăzători), parcări, repararea și completarea împrejurimii, restaurarea cabinei de paza, realizarea unui sistem de iluminat arhitectural precum și montarea de mobilier urban.

„În aceste zile se lucrează la reabilitarea porții principale și a gardului. De asemenea, sunt aproape de finalizare lucrările de amenajare a parcarilor care vor deservi atât publicul vizitator, cât și personalul muzeului. Amfiteatrul a fost finalizat,



ca structură, urmând partea de instalații electrice”, a spus managerul muzeului, dr Aurel Chiriac. „Urmează repararea și modernizarea fântânii, unde se vor realiza și intervenții de nuanță, care să-i confere o altă dinamică, și sălile din corpul A1, unde sunt găzduite acum ex-

poziții temporare. Aceste amenajări interioare însă vor scoate din circuit expozițiile doar pentru aproximativ o lună”, a mai spus directorul MTC. Termenul de final pentru implementarea proiectului este ultimul trimestru al anului viitor.

■ A.C.

Agenda politică

Taxele locale „majorate dincolo de limita legii”

Grupul PSD din Consiliul Local Oradea acuză Primăria Oradea că intenționează să majoreze taxele locale pentru anul 2021 „dincolo de limita legii” și amenință că în cazul în care propunerile lor nu vor fi luate în considerare, vor ataca hotărârea în instanță.

„Publicarea Proiectului de Hotărâre privind stabilirea impozitelor, taxelor și tarifelor locale pentru anul 2021, precum și rectificarea negativă a bugetului local pe anul 2020, aprobată în ședința de Consiliu Local din 29 octombrie 2020 ne arată că Primăria Oradea este în mare foame de bani. Și recurge la metoda cu care ne-a obișnuit: bagă mâna în buzunarele ordinelor, majorându-le taxele dincolo de limita legii. Imaginați-vă un palat în care castelanul mai face un turn la castel cu banii obținuți din tăierea veniturilor angajaților, care nici măcar nu sunt întrebați dacă își doresc un turn nou sau vor să-și păstreze veniturile. PSD nu poate fi de acord cu această gândire a administrației PNL, și, încă din faza de consultare publică a transmis Primăriei observații la propunerile de majorare a taxelor. Dacă aceste propuneri nu vor fi luate în considerare, PSD, prin consilierii săi, se va opune și în plenum Consiliului Local Oradea prin vot. Dacă mașinaria de vot a PNL se va dovedi insensibilă la aceste ilegalități, vom susține atacarea lor în justiție”, a anunțat, ieri, grupul consilierilor locali social-democrați. Grupul PSD consideră că prevederile Codului Fiscal „sunt folosite abuziv” în ceea ce privește stabilirea cotelor adiționale pentru majorarea impozitelor și cere redefinirea clară a criteriilor, în concordanță cu cazurile descrise în proiect la care se aplică cote adiționale (majorare cu 50%) ale impozitului, precum și reducerea cuantumului cotelor aplicate. De asemenea, social-democrații au cerut completarea cazurilor în care nu se aplică sancțiunea majorării impozitului pe clădiri și respectiv teren, prin includerea între cauzele care conduc la exceptarea de la majorare a situației în care spațiile sunt închise datorită limitării sau restrângerii activității în perioade în care este declarat stare de urgență sau stare de alertă. Totodată, au cerut eliminarea majorării impozitului pe clădiri în cazul clădirilor racordabile, dar care nu dețin contracte de furnizare a energiei termice în sistem centralizat sau de furnizare a gazelor naturale. „Aplicarea acestora presupune definirea unui criteriu geografic precis, care este enunțat, dar lipsește efectiv (acele zone din oraș care nu necesită extinderea rețelei: trebuie precizate străzile). În afară de asta, impozitarea suplimentară pe alte criterii decât cele permise de Codul Fiscal (în cazul de față existența sobelor) este ilegală. Argumentele folosite sunt puerile (poluează – fără a fi prezentate limite de poluare permise), iar aplicarea de sancțiuni fiscale pentru abateri de mediu nu este legală. În plus, utilizarea constrângerii fiscale pentru a obliga cetățenii să cumpere servicii publice de la un monopol privat, reprezintă un abuz de poziție concurențială și ar trebui solicitat un punct de vedere din partea Consiliului Concurenței”, susțin consilierii PSD. Alte propuneri vizează suspendarea aplicării, până la 31 decembrie 2021, a sancțiunii de majorare a impozitului pe terenuri construibile, situate la artere principale, fără construcții edificate, având în vedere „contextul economic dificil”, eliminarea taxei suplimentare de 2.000 de lei pentru înmormântările care au loc sâmbăta și duminică, eliminarea garanției de 2.500 lei, păstrarea costului biletelor de acces în ștrandul Ioșia și la Grădina Zoologică, eliminarea scutirii de plata unor taxe locale a APTOR.

■ I.M.